## 对奥密克戎新冠变异毒株

## VOTIV KINO NO...VEVBE WIR SEHEN UNS IM DEZEMBER BIS BALD - EUER VOTIVIONO 去年防疫封锁后,奥地利维也纳的一家电影院。奥地利于11月22日进入新的封锁状态

就在全球娱乐业开始从新冠病毒 大流行中开始复苏之际,新的新冠病 毒变种的传播可能会扰乱全球娱乐业 的恢复进程。

来自世界卫生组织的消息称,在 非洲南部发现的一种名为奥密克戎的 新冠病毒变异新毒株是一种"令人担 忧的变异毒株",这一消息以似曾相识 的"令人作呕"感打击到了全球娱

尽管对奥密克戎变异毒株知之甚 少,包括其对现有新冠疫苗的潜在耐 药性,但世界各国对这一消息反应迅 速,都出台了旅行限制措施,以减缓新 变种的全球传播。包括美国、英国、欧 盟国家和澳大利亚在内的40多个国 家对来自南非、博茨瓦纳和津巴布韦 等被认为"有风险"的非洲南部国家旅 行实施了临时限制。包括日本和以色 列在内的一些国家已经对非本国公民 关闭了边境。

此举是因为涉及奥密克戎变异毒 株的感染病例已在至少15个国家得 到确认,包括比利时、丹麦、德国、意大 利、荷兰、澳大利亚、以色列和加拿 大。奥密克戎变异毒株在新型冠状病 毒的刺突蛋白中有大量突变(大约30 个),这可能使病毒传播得更快,并使 新冠疫苗更难靶向防护。

这是个坏消息,特别是对于已经 苦于德尔塔变异毒株导致感染激增的 国家。欧洲受到的打击尤其严重,奥 地利于11月22日在全国范围内实施 新的防疫封锁措施,关闭电影院、餐馆 和其他公共场所;斯洛伐克政府于11 月24日宣布进入紧急状态和宵禁;荷 兰从11月28日开始实施部分防疫封 锁,包括电影院在内的大多数商业体 从下午5点至凌晨5点实行宵禁。



《黑客帝国:矩阵重启》



《西区故事》

在其他地方,当地政府正在收紧 对新冠疫情的防疫限制,许多人认为 这些举动是全面防疫封锁的前奏。德 国的几个州现在要求电影观众证明他 们已完全接种了新冠疫苗或已从新冠 病毒感染中康复,其中一些州要求接 种疫苗的人还需要进行核酸检测才能 进入电影院,这一限制被德国放映商 协会 HDF Kino 的主席克里斯汀·伯格 (Christine Berg)称为"封锁住防疫中的

新规定的影响以及对观众而言日 益增长的安全问题已经体现在观影人 次上。11月的最后一个周末德国售出 了505,000张电影票,周环比下降了 37%,是自2020年9月24日以来最糟 糕的周末观影人次表现。伦敦 Gower Street分析公司的票房分析师罗伯·米 切尔(Rob Mitchell)指出,过去三周欧 洲各地的票房收入一直在下滑,尽管 目前尚不清楚新冠病毒是否是其下降 的主要原因。

然而,业内人士担心观众对奥密 克戎变异毒株的担忧可能对假期档的 票房造成重大打击。一位英国放映公 司的主管指出,英国政府对奥密克戎 变异毒株的防疫措施中包括在商店和 公共交通工具中重新实行强制戴口罩 的规定。这位高管指出,如果这项措 施扩大到包括酒店业和电影院,将会 产生不良的效果。

"我们从之前的每一次与新冠病 毒相关事件中得知,(此类措施)强烈 地妨碍了观众去电影院的冲动,这种 冲动是我们所做工作的命脉。"他说。

"奥密克戎变异毒株出现的时间 点,对于电影业而言的不幸之处在于, 10月是我们非常接近疫情前平均票房 的第一个月,"Gower Street分析公司的 米切尔表示,他指出10月份的全球票 房仅比疫情前的2017年-2019年三年 的当月票房平均值下降了7%。 米切 尔指出,在没有全面防疫封锁的欧洲 国家,包括英国、荷兰和法国,票房每 周都保持稳定。

但部分地区的电影院关闭以及对 进一步防疫封锁的担忧导致 Gower Street分析公司将其对全球票房的年 终预测从216亿美元(10月中旬的估 计)下调至210亿美元。Gower Street 分析公司于11月29日发布的全球票 房数据估计,截至11月27日星期六, 全球影院收入约为184亿美元。这比 去年同期的结果高出65%,但仍比 2017年-2019年的三年同期平均水平



《蜘蛛侠:英雄无归》

Gower Street 分析公司的年终数据 代表了最好的情况,在这种情况下,只 有少数几个较小的地区处于防疫全面 封锁状态,电影公司会继续按计划发 行大投资影片。在最坏的情况下,电 影院关闭和票房下降会导致电影公司 推迟或取消即将上映的电影,从而导 致去年秋天第三波新冠病毒大流行期 间出现的那种负面循环,当时米高梅 公司就决定取消《007:无暇赴死》的上 映。该片的推迟上映导致放映公司 Cineworld 影院的关门,这反过来又引 发了进一步的影片推迟上映和电影院

"现在每个人都在关注的影片是 (索尼和漫威的)《蜘蛛侠:英雄无归》 (Spider-Man: No Home),这是全球电 影放映公司在年底期待的一部影片," 米切尔说,"每个人都希望他们不要撤 档;或者如果这部电影的票房表现真 的很差并且人们将其归因于新冠病 毒,我们可以看到制片公司会开始在 2022年第一季度撤下他们预定上映的 影片。"

到目前为止,北美的情况似乎明 显好于欧洲,主要电影制片公司还没 有表示计划推迟或取消大投资影片的 院线放映。除了索尼的《蜘蛛侠:英雄 无归》,还有20世纪电影公司的史蒂 文·斯皮尔伯格导演的改编影片《西区 故事》(West Side Story)和华纳兄弟公 司的《黑客帝国:矩阵重启》(The Matrix Resurrections)仍然保留其在12 月发行的计划。

但情况仍然不确定。虽然仅在奥 地利和荷兰的防疫封锁不太可能促使 大电影公司改变其宣传目标并取消数 百万美元的广告活动,但德国、法国或 英国等主要电影市场的关闭可能会改 变他们的计算方式。这可能有利于影 片按计划上映,也会导致在市场规模 更小的地区交错上映或推迟上映。

在制片方面,到目前为止,也没有 迹象表明全球的电影和电视拍摄受到 奥密克戎变异新毒株的影响。

"制片人已经经历了前三个新冠 病毒大流行浪潮,并且知道该怎么做 才能保持项目的摄制进度。"一位资深 制片人指出,但任何潜在的波动都可 能影响已经非常拥挤的影视市场,影 视城的空间和工作人员都非常宝贵。

"现在人们关注到东欧(捷克、罗 马尼亚和匈牙利)的推动力很大,所以 如果我们在那里有更多的摄制项目, 我不会感到惊讶,"英国制片人乔纳 森·魏斯勒(Jonathan Weissler)说。不 幸的是,对于该地区的电影公司来说, 该地区的新冠感染病例是欧洲最高 的,并且疫苗接种率是最低的。

奥密克戎变异新毒株的出现正在 为国际合拍活动蒙上不确定性的阴 影,包括计划在未来几个月举行的电 影节和电影市场活动。国际影视博览 会 (The International Broadcasting Convention)取消了原定于12月3日在 阿姆斯特丹开幕的现场活动。国际电 视博览 Content London 于 11 月 29

韩国娱乐公司CJ娱乐准备利用 全球流媒体竞争扩大自己在好莱坞 的业务,但其长期战略尚不明确。

韩国 CJ 娱乐于 11 月收购了 Endeavor Content 公司的剧情片部门 的多数股权,该部门创作了包括《杀 死伊芙》(Killing Eve, BBC 美国)和 《正常人》(Normal People, Hulu)在内 的项目。

当好莱坞有影响力的代理机构 Endeavor公司于11月18日以7.75亿 美元将其子公司 Endeavor Content 以 7.75亿美元的价格出售给韩国娱乐 公司CJ娱乐时,华尔街分析师一致 赞扬了这家美国公司的财务状况和 战略优势。

此次出售将为 Endeavor 公司提 供急需的现金,并"使公司走上正 轨",并帮助该公司到 2022 年底以 实现每年低于四倍的债务杠杆目标 ——巴克莱公司(Barclays)的分析师 卡纳安·文卡特什瓦尔(Kannan Venkateshwar) 在一份后续报告中 写到。

"这笔交易还简化了Endeavor公 司的整体结构并摆脱好莱坞剧情片 编剧的罢工危机,"咨询公司CreaTV 传媒董事长彼得·恰西(Peter Csathy) 在一份公开发表的声明中说,他还 表示,根据今年早些时候与美国作 家协会达成的协议条款,该机构有 义务剥离其至少80%的股份。"现 在,通过这次重大撤资,Endeavor可 以保持其基础业务的'纯粹'。"恰西 补充道。

(下转第15版)



《杀死伊芙》

日-12月2日举行,似乎勉强逃脱了防 疫限制,大多数代表在英国实施新的 旅行限制(要求对海外抵达者进行核 酸检测)之前已经抵达。对于那些后 来到达的人,现场核酸检测站点将提 供当天的结果。

■编译/如今

口口

12月6日开幕的沙特阿拉伯红海 电影节(Red Sea Film Festival)差点成 为继奥密克戎变异新毒株出现之后首 个被取消的电影节。活动原定于2020 年3月举行,但成为第一波新冠病毒 大流行首批取消的活动之一,该电影 节旨在希望能迎来大量的非洲电影 人,其中大部分来自北非。起初沙特 阿拉伯暂停了来自14个南部非洲国 家的航班,但表示"来自所有国家"的 人们只要接种了一剂疫苗就可以到当 地。而后,电影节嘉宾被告知他们需 要持疫苗接种证明和最近的核酸阴性 检测报告才能参加。一位原定参加的 导演,表示由于奥密克戎变异新毒株 的出现改变了主意,他的理由是担心 旅行禁令将扩大到沙特阿拉伯,他将 无法回家,并了解到其他几位导演也

取消了前往该电影节的计划。 柏林电影节仍计划于2022年2月 10日至20日举办现场活动,参与者必 须完全接种疫苗或证明他们已从新冠 病毒的感染中康复。柏林电影节的一 位发言人表示,电影节正在考虑采取 卫生防疫措施中的其他选项,包括要 求进行核酸检测、人数限制和更严格

的口罩佩戴要求。 "(德国)感染人数的快速增长当 然令人担忧,因此(政府正在)考虑采 取进一步的防疫措施非常重要,"这位 柏林电影节的发言人表示,"我们正在 密切关注新冠疫情进一步的发展。"